
ZGRADILI BOMO NOVO GORICO 

Razstava Pokrajinskega arhiva v Novi Gorici 

Z otvoritvijo razstave, dne 8. 9. 1988, se je Pokra
jinski arhiv v Novi Gorici pridružil nizu slovesnosti 
ob 40-letnici začetka gradnje Nove Gorice, ki je bila, 
kot je zapisal Slovenski poročevalec novembra 1947, 
»prvo novo, v Titovi Jugoslaviji zgrajeno mesto«. 

Avtor razstave Jurij Rosa, arhivist Pokrajinskega 
arhiva v Novi Gorici, se je časovno omejil na dogod
ke konec leta 1946, predvsem pa na leti 1947 in 1948, 
ko so, po izgubi Gorice na mirovni konferenci 10. 2. 
1947, intenzivno potekale glavne priprave na gradnjo 
novega upravnega, gospodarskega in kulturnega sre
dišča za goriško oz. primorsko območje in ko se je 
začela tudi gradnja sama. Razstavljeno gradivo pri

kazuje pobude, prizadevanja, delovne uspehe in 
težave takratnega političnega vodstva goriškega okra
ja in republike za to veliko akcijo (določanje lokacije, 
načrtov, finančnih postavk, načrtovanje objektov in 
ustanov), vlogo gradbenih podjetij in drugih delovnih 
skupin ter razpoloženje prebivalstva ob pričetku 
gradnje. Poseben poudarek je avtor namenil prikazu 
dela in življenja mladinskih delovnih brigad na grad
bišču Nove Gorice. 

Eksponati, zlasti časopisni viri, na eni strani s pre
cejšnjo mero nekritičnega zanosa poročajo o velikih 
delovnih uspehih, na drugi strani pa zlasti arhivski 
dokumenti pričajo, da je gradnjo novega mesta 
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spremljalo tudi kup težav (pomanjkljivi načrti, nek
valitetno izvedena dela, nekoordinirano delo med po
sameznimi delovnimi skupinami, pomanjkanje delov
ne sile, delovnih sredstev in delovne discipline, slaba 
preskrba s hrano). 

Razstavljeno gradivo izvira iz fondov in zbirk Po
krajinskega arhiva v Novi Gorici, Arhiva SR Sloveni
je, Arhiva Inštituta za zgodovino delavskega gibanja. 
Muzeja ljudske revolucije SR Slovenije, od privatnih 
imetnikov (Franc Mervič, Danica Cenčič, Žarko Bole 
— vsi Nova Gorica, Miro Celina — Postojna), iz stal
ne zbirke dokumentarnega gradiva Občine Nova Go
rica ter iz sočasnih časopisov (Slovenski poročevalec, 
Nova Gorica, Mladina). Pisano gradivo prijetno po-
pestrujejo številne fotografije in materialni preostan
ki (spominska značka mladinske delovne akcije Nova 
Gorica, značka udarnika, brigadirski jopič ter dva ti
skarska klišeja za tiskanje glasila Brigadir). 

Ob otvoritvi razstave je izšla publikacija, ki obsega 
24 strani. V njej je avtor na kratko opisal dogodke v 
zvezi s temo razstave, podal seznam uporabljenih vi
rov in literature in objavil nekaj dokumentov. Zak
ljučuje jo obsežen katalog 168 eksponatov, vendar 
brez seznama materialnih preostankov, ki so bili 
zbrani posebej v dveh vitrinah. 

Razstava je bila postavljena od 8 . -22 . septembra, 
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1988 v Galeriji Meblo v Novi Gorici, za daljši čas pa 
je v skrčenem obsegu na ogled v preddverju stavbe 
Pokrajinskega arhiva v Novi Gorici. 
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